

# 我驻外使馆举办活动 向外国人士介绍十九届六中全会精神

新华社北京11月28日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,我驻外使馆举办线上座谈会等活动,向外国政党人士、专家学者等介绍中共十九届六中全会精神。多国人士表示,中共十九届六中全会是一次意义深远、值得各界研究学习的重要会议,了解全会精神有助于加深对中国共产党的了解,增进同中国共产党的交流合作。

在中国驻英国使馆举办的线上座谈会上,中国驻英国大使郑泽光表示,中共十九届六中全会明确要坚持开放、不搞封闭,坚持互利共赢、不搞零和博弈,坚持主持公道、伸张正义,站在历史正确的一边,站在人类进步的一边。这对世界、对中外合作和中英合作都是利好。

与会的英国共产党总书记罗伯

特·格里菲思说,中共十九届六中全会审议通过的决议总结了中共百年奋斗重大成就,梳理了中共在理论创新、经济和社会发展、推动构建人类命运共同体等方面的历史经验。英国共产党愿学习借鉴中共经验,期待进一步深化两党关系。英国知名学者马丁·雅克表示,中共百年奋斗彻底改变了中国面貌,是有史以来最成功的政党。英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里说,决议具有十分重要的意义,中国的发展将为世界带来更多机遇,西方应与中国加强交流,增进相互了解。

在中国驻埃及使馆举办的线上座谈会上,中国驻埃及大使廖力强向埃及祖国未来党、共产党、社会主义党等政党的领导人介绍了全会精神,并高度评价了中共百年奋斗的重大成就和重要成果。埃及与会嘉宾表示,中共

百年奋斗重大成就和历史经验对世界各国政党都具有重要借鉴价值,希望加强与中国的党际交往,深化治国理政经验交流,共同促进两国关系发展。

在中国驻马尔代夫使馆举办的线上座谈会上,中国驻马尔代夫大使王立新介绍了全会精神的重要成果,讲述了中国共产党百年奋斗重大成就和历史经验。马尔代夫政府、议会、友好组织、媒体等各界与会嘉宾表示,中国共产党的成就和经验令人钦佩,值得包括马尔代夫在内的世界各国学习借鉴。

中国驻尼泊尔使馆以线上方式举办“我身边的中国故事”短视频征集活动颁奖仪式,中国驻尼泊尔大使侯艳琪介绍了中共十九届六中全会的重大意义,表示中尼两国人民梦想相通,命

运相连,将携手加强合作,共创美好未来。尼方嘉宾表示,中国共产党团结带领中国人民坚持走中国特色社会主义道路,取得了举世瞩目的发展成就,对世界各国具有重要借鉴意义。

中国驻巴西使馆举办专题在线吹风会。中国驻巴西使馆公使金红军全面介绍了全会精神内涵和重要成果,表示中方愿同巴西各界加强治国理政交流互鉴,共同丰富走向现代化的路径,共促人类进步事业取得新发展。来自巴西主要政党、重要研究机构等的嘉宾表示,全会审议通过的决议深刻总结了大国大党百年奋斗的重大成就和历史经验,巴西社会各界钦佩中国共产党治理理念和探索现代化道路的实践,希望同中方进一步加强交流互鉴,共同推动两国关系持续深入发展。

## 世贸组织第12届部长级会议 因疫情再度推迟



11月27日,工作人员在瑞士日内瓦的世贸组织总部大门前拆除护栏。世界贸易组织27日凌晨宣布,原计划于11月30日至12月3日在瑞士日内瓦举行的第12届部长级会议将推迟举行,新的会议日期目前仍不确定。世贸组织在一份公告中说,由于新近发现的新型变异新冠病毒导致多国政府采取航空限制措施,许多国家的代表将无法抵达日内瓦参会。

新华社发

## 捷克总统 任命新总理

新华社布拉格11月28日电 (记者杨晓红 邓耀敏)捷克总统泽曼28日在其住所拉尼城堡任命公民民主党主席彼得·菲亚拉为新政府总理。

任命仪式原定26日举行,但由于泽曼25日新冠病毒检测结果呈阳性,总统办公室不得不推迟仪式。由于目前泽曼仍处于隔离期,任命仪式做了特殊安排。泽曼和菲亚拉被透明玻璃墙隔开,双方通过麦克风对话,但不进行直接接触。

据当地媒体报道,菲亚拉表示,希望组阁进程能于12月中旬之前完成。在此之前,现内阁将作为看守政府继续执政。

泽曼10月因病入住首都布拉格的中央军事医院,11月25日上午出院后回到位于布拉格西郊的拉尼城堡。他当天下午接受新冠病毒检测,结果呈阳性。

10月上旬,由公民民主党、基督教民主联盟-捷克斯洛伐克人民党以及“传统、责任、繁荣”党组成的“在一起”政党联盟在捷克议会众议院选举中以微弱优势胜出。随后,“在一起”政党联盟与海盗党/市长联盟签署备忘录,双方有意组建新的多数派联合政府。

## 吉尔吉斯斯坦 举行议会选举

新华社比什凯克11月28日电 (记者关建武 努尔然)吉尔吉斯斯坦28日举行议会选举,将选举产生90名议员。

吉中央选举委员会主席沙伊尔达别科娃当天在首都比什凯克举行的新闻发布会上说,全国2435个投票站在8时全部开放,在20时关闭。此外在国内外设有59个投票站。

记者在比什凯克市中心的一处投票站看到,虽然天气寒冷,但一大早就有市民陆续来投票。投票站内秩序井然,一名警员负责站内安保工作,同时有观察员监督选举过程。

本次选举采用混合选举制。其中按政党比例代表制选出54名议员,政党获得议会席位至少需要5%的得票率;在单一授权选区选出36名议员,得票最多的候选人获得席位。

中央选举委员会数据显示,21个政党登记参加本次会议选举,在单一授权选区登记了287名候选人。

来自独联体、上海合作组织、欧洲安全与合作组织等国际组织的730多名观察员参与监督本次会议选举。

吉尔吉斯斯坦今年4月11日举行宪法公投,新宪法于5月5日生效。根据新宪法,吉国家政体由议会制过渡到总统制。同时,吉议会成员人数从120人削减至90人。吉议会为一院制,任期5年。

## 印度一交通事故 造成至少18人死亡

新华社新德里11月28日电 据印度媒体28日报道,印度西孟加拉邦27日发生一起严重汽车相撞事故,造成至少18人死亡。

据报道,27日夜间,在西孟加拉邦纳迪亚地区,一辆载有20多人的汽车在行驶中撞上停在路边的一辆满载石块的卡车,汽车上至少18人死亡,另有5人受伤。目前伤者已被送往当地医院接受治疗。

据当地警方初步调查,当晚有浓雾,汽车司机可能超速驾驶。

因道路状况恶劣以及驾驶员超速、超载等违规操作,印度交通事故频发。据不完全统计,印度每年约有15万人死于交通事故。

## 上合示范区启动中国俄罗斯中心建设

新华社青岛11月28日电 28日,上合示范区、上合发展集团与中电建集团签订中国俄罗斯中心项目合作协议,中国俄罗斯中心正式落地上合示范区并启动建设。

中国俄罗斯中心项目位于上合示范区核心区内,总投资约20亿元,建筑面积约20万平方米,将形成中国与俄罗斯地方投资合作的信息总部、俄罗斯在华企业的聚力地、中俄文旅和科技合作的新平台、新桥梁。

华诺俄翔(北京)贸易有限公司商务拓展总监谢尔盖·席卓夫表示,

俄罗斯中心将为中俄合作领域提供机遇和载体,华诺俄翔将借助该平台为中俄两国贸易提供高效的商业服务。

上合示范区启动建设两年来,已与俄罗斯投资、贸易、文化等领域实现多元化合作。目前,上合示范区已与圣彼得堡、彼尔姆边疆区等地举办9场经贸对话活动,与阿拉布加经济特区等9家园区和行业协会签署友好合作备忘录,成功举办“首届中俄青年创新创业与创意大赛——IT硬科技与新能源新材料产业决赛”。

“俄罗斯中心将优化上合示范区的投资贸易环境,吸引俄罗斯企业入驻,加强与俄罗斯的产业互动耦合,打造成为服务国家新发展格局的重要平台。”上合示范区管委会副主任孟庆胜说。

据孟庆胜介绍,上合示范区将以中国俄罗斯中心启动建设为契机,进一步扩大与上合组织国家及“一带一路”沿线国家的合作领域,推动上合示范区打造“一带一路”国际合作新平台。

## 多国发现奥密克戎毒株 纷纷升级新冠防控措施



11月27日,医务人员在法国里昂一处新冠疫苗接种中心工作。

新华社发

新华社北京11月28日电 综合新华社驻外记者报道:英国、德国、意大利、俄罗斯、澳大利亚27日和28日陆续报告感染新冠变异病毒奥密克戎毒株的确诊病例。为防范该变异病毒传播,多国紧急取消航班、限制旅客入境、升级防控措施。

意大利国立卫生研究院27日确认一名从莫桑比克旅行回来的意大利人感染奥密克戎毒株,他已接种过两剂新冠疫苗。他所居住的坎帕尼亚大区政府28日说,他的5位家人核酸检测也呈阳性,与他有接触的人都已被隔离。意卫生部于26日发布旅行禁令,过去14天去过南非、莱索托、莫桑比克、津巴布韦等8个非洲国家的旅客禁止入境。

俄罗斯媒体28日报道,俄联邦委员会成员科鲁格雷说,奥密克戎毒株已传播至俄罗斯,俄已发现该毒株感染病例,其传播源头或为从埃及返回的俄罗斯人。

澳大利亚新南威尔士州卫生部门28日说,确诊的两位奥密克戎毒株患者从非洲经卡塔尔多哈于27日晚抵达悉尼,这两人均已接种新冠疫苗,属于无症状感染者,目前已被隔离。澳政府已暂停来自9个非洲国家的航班。

哥伦比亚总统杜克27日宣布,鉴于国际疫情形势依然严峻,现行

将博茨瓦纳、斯威士兰、莱索托、马拉维、莫桑比克、纳米比亚、津巴布韦和南非列为最新病毒变异区,并授权各地卫生部门可隔离并检测上述国家入境者。

以色列新冠内阁27日晚举行会议,批准了一系列应对措施,包括将从29日零时起关闭唯一的国际机场——本·古里安机场两周,在此期间禁止外国人入境以色列,从国外返回的以色列人必须隔离。以色列国家安全总局将通过手机追踪奥密克戎毒株感染者。

伊朗卫生部疾病管理中心负责人穆罕默德·迈赫迪·古亚27日说,建议计划前往南非、博茨瓦纳、纳米比亚、津巴布韦、莱索托和斯威士兰等国的民众推迟出行,伊朗机场及所有陆海边境将发布信息,充分告知风险。目前伊朗没有来自上述国家的直飞航班,非伊朗国籍者禁止自上述国家入境,伊朗公民入境前必须确保两次核酸检测结果为阴性,否则在入境时需要接受最长14天的隔离。

包括南非在内的一些国家近日报告了感染奥密克戎毒株的确诊病例,世界卫生组织26日将这一毒株列为“需要关注”的变异毒株。

的全国卫生紧急状态将延长至明年2月28日。抵达哥伦比亚的旅客如在过往15天内有非洲旅行史,入境时应如实向有关部门报告并接受隔离及病毒检测。

据新华社莫斯科11月28日电 (记者华迪)俄罗斯驻美国大使安东诺夫27日说,由于被美国“驱逐”,2022年1月和6月将有超过50名俄外交人员分两批离开美国。

安东诺夫当天在俄罗斯第一电视台的一档节目中称,27名俄外交人员将于2022年1月30日从美国撤离,6月30日还会有相近数量的人员撤离,“我们正遭遇严重的人员短缺”。

安东诺夫说,虽然美国宣称尊重家庭传统,但俄外交人员配偶被剥夺委派(随任)资格,他们的孩子也无法拿到签证,美国的这一做法是一种家庭分离政策。他说,美方对俄制裁政策没有改变,“恐俄症的气氛仍在蔓延”。

## 超50名俄驻美外交人员 明年将分两批撤离

据新华社莫斯科11月28日电 (记者华迪)俄罗斯驻美国大使安东诺夫27日说,由于被美国“驱逐”,2022年1月和6月将有超过50名俄外交人员分两批离开美国。

安东诺夫当天在俄罗斯第一电视台的一档节目中称,27名俄外交人员将于2022年1月30日从美国撤离,6月30日还会有相近数量的人员撤离,“我们正遭遇严重的人员短缺”。

安东诺夫说,虽然美国宣称尊重家庭传统,但俄外交人员配偶被剥夺委派(随任)资格,他们的孩子也无法拿到签证,美国的这一做法是一种家庭分离政策。他说,美方对俄制裁政策没有改变,“恐俄症的气氛仍在蔓延”。

## 美国学者:所谓“领导人民主峰会” 给国际社会制造分裂

新华社华盛顿11月27日电 (记者杨士龙 胡友松)美国中美研究中心高级研究员苏拉布·古普塔27日接受新华社记者视频采访时表示,美国下月举行所谓“领导人民主峰会”将给国际社会制造“分裂感”,这场会议同全世界亟需团结一致、共同应对新冠疫情和气候变化等重大挑战的氛围“格格不入”。

古普塔强调,每个国家的民主制度和实现方式都不一样,都有其优点和需要改进的地方,没有哪个国家的民主高人一等,也不能由特定的一个或几个国家来定义谁是民主国家,谁是民主国家。这场会议除了在国际社会制造“分裂感”,“没有其他任何意义和生命力”。

他指出,冷战结束以来,“不幸的是,美国的目标从来不是建设一个以联合国为中心的秩序,而是建立一个由美国主导的体系”,“有时同几个盟友一起,有时自行其是”。

古普塔直言,应对当前全球性挑战所需要的是,“所有国家团结起来,朝着同一个方向努力”。

今年8月,美国白宫发表声明称,美国总统拜登将召开“领导人民主峰会”。9月,俄罗斯外长拉夫罗夫在第76届联合国大会一般性辩论上指出,美国召开所谓“领导人民主峰会”是基于冷战思维,本质上是试图将国际社会划分为敌我阵营。

## 秘鲁北部发生7.5级地震

据新华社利马11月28日电 (记者郝云甫)秘鲁北部与厄瓜多尔交界地区28日发生7.5级地震,目前暂无人员伤亡和重大财产损失报告。

据秘鲁地球物理研究所消息,地震发生在当地时间28日5时52分(北京时间28日18时52分),震中位

于秘鲁北部亚马孙省圣玛丽亚-德涅瓦县以东98公里,震源深度为131公里。

据报道,地震已在当地造成部分房屋倒塌和电力中断。亚马孙省周边多个地区震感强烈,秘鲁首都利马以及邻国厄瓜多尔和哥伦比亚

均有震感。秘鲁海军水文与航海局已排除地震引发海啸的可能。秘鲁全国紧急事务中心说,尚未接到人员伤亡报告,当地已启动应急措施。

这是秘鲁当天发生的第二次地震。秘鲁位于环太平洋地震带上,是地震多发国家。